
M060720221102154

Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 1
Subject: Math
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 যাগফল িনণয় কন : 0 + 2 =

(1) 0 (2) 1 (3) 2 (4) কউ না

Q.2 5 থেক 10 নর পয গণনা করার সময় 10-এর িঠক
আেগ কী আেস?

(1) 5 (2) 6 (3) 7 (4) 9

Q.3 156 নরিট শে লখা হয়

(1) একশ ছিশ (2) একশত ছষি (3) একশত পঁিচশ (4) একশ পাশ ছয়

Q.4 কান িহসাব মাণ কের এই িহসাব ভলু? 62 - 19 = 55

(1) 55+19=62 (2) 55+19=74 (3) ৬২+১৯=৫৫
(4) ৬২+৫৫=১৯

Q.5 গত সােহ আিম 6 ঘা িটিভ দেখিছ। এই সােহ আিম 8 ঘা দেখিছ। আিম মাট কত
িটিভ দেখিছ?

(1) 14 ঘা (2) 1 ২ ঘা (3) 15 ঘা (4) 16 ঘা

Q.6 সংখােলার মেধ কানিট সবেচেয় বড?়
559,129,489,560

(1) 560 (2) 489 (3) 559 (4) কউ না

Q.7 85 + 9 = _ এর সিঠক উর

(1) 94 (2) 95 (3) 96 (4) কউ না

Q.8 একিট বগে এবং একিট িভেুজর কয়িট বা আেছ?

(1) 8 (2) 6 (3) 7 (4) 9

Q.9 এই কাজেলার মেধ কানিট পািন সংরণ করেত পাের?

(1) আমরা ববহার করার পের টাপ ব করা উিচত. (2) আমরা দাঁত াশ করার সময়
কলিট চলেত দওয়া উিচত নয়। (3) গাসেলর সময় পািনর অপচয় করা উিচত নয়। (4) এই

সবল.ু

Q.10 িতনিট িবডা়লছানা আেছ, কান এবং লেজর মাট সংখা
গণনা কন।

(1) 9 (2) 10 (3) 8 (4) 6

Q.11 বহৃম সংখা খুঁজনু: 77363, 53094, 75270, 36165

(1) 53094 (2) 77363 (3) 75270 (4) কউ না

Q.12 মাট ______ িশ আেছ।

(1) 5 (2) 7 (3) 9 (4) 11

Q.13 110 এর আেগ কান পণূ সংখা আেস

(1) 111 (2) 121 (3) 112 (4) 109

Q.14 120 কম 780 হয়

(1) 66 (2) 660 (3) 666 (4) কউ না

Q.15 এখােন ৫িট বানােনার উপায়। অনপুিত যাগ সংখা বাকিট খুঁজনু
0+5=5,1+4=5,2+3=5,3+2=5,____________,5+0 =5

(1) 1+4=5 (2) 3+2=5 (3) 5+0=5 (4) 4+1=5

Q.16 অয় তার বান ঈিশতােক তার চলু করেত সাহায করেছ।
অাশিলর িতনিট টকুেরা িফতা রেয়েছ: একিট 15 ইি লা
লাল িফতা, একিট 8 ইি লা হলদু িফতা এবং একিট 12

ইি লা বিন িফতা৷ কান িফতািট সবেচেয় ছাট?

(1) 15 ইি (2) 8 ইি (3) 1 ২ ইি (4) কউ না

Q.17 একিট ঝিুডে়ত ১২িট আম ও ৬িট আেপল রেয়েছ। আম এবং আেপল সংখার মেধ পাথক
িক?

(1) 2 (2) 5 (3) 6 (4) 7

Q.18 অিতা একিট রুেরের মােনজার। আজ স বাডি়ত
ব কারণ কােজর অেনক চমক আেছ! 13 জন ওেয়টার

কমেল থাকার কথা। িক তােদর মেধ ৪ জন অসু হেয়
ডেকেছন। অিতা জন অিতির ওেয়টারেক ডাকেত

পেরেছ কােজ আসেত। কতজন ওেয়টার আজ কাজ
করেছ?

(1) 20 (2) 13 (3) 11 (4) 9

Q.19 এর মান িনণয় কর : 4 y + 4 = 32; তাই, y =

(1) 10 (2) 0 (3) 7 (4) কউ না

Q.20 যিদ িতিট 10 সিম লা 3 িট িফতার টকুরা থােক,
তাহেল একে যাগ করেল সিল কত লা হেব?

(1) 15 সিম (2) 10 সিম (3) 3 সিম (4) 30 সিম
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Q.21 িনিলিখত পাটােন [ ] এর জায়গায় কান িট সংখা আসেব? 5, 10, 15, [ ], 25, 30, [
], 40, 45, 50, ........

(1) 20 এবং 33 (2) 20 এবং 35 (3) 18 এবং 35 (4) কউ না

Q.22 একটা পােক দশটা বাা খলেছ। মেয় আেছ ৬ জন। কত
ছেল আেছ?

(1) পাঁচ (2) িতন (3) চার (4) ছয়

Q.23 েট করার জন সবিন সংখার অডার িদন: 99,25,8,76

(1) 8,76,25,99 (2) 8,25,76,99 (3) 99,76,25,8 (4) কউ না

Q.24 একিট ুল বইেমলায় 20িট অধােয়র বই এবং 8িট ছিবর
বই িবি হয়। সব িমিলেয় কত বই িবি হয়?

(1) িবশিট বই (2) পঁিচশিট বই (3) আটাশ বই (4) কউ
না

Q.25 একজন পুেষর সে িট মরুিগ ও িতনিট ছাগল রেয়েছ। কয়িট পা আেছ?

(1) 14 (2) 12 (3) 13 (4) 16

Q.26 িনিলিখত িববিৃত কানিট সত নয়?

(1) 25 আেস 20 থেক 30 এর মেধ (2) 26 > 62
(3) সাইেকেল চাকার সংখা = আপনার চােখর সংখা।

(4) আরও 36 এর পের আেস।

Q.27 ভাগ: 36 ÷ 4 =

(1) 10 (2) 9 (3) 8 (4) কউ না

Q.28 বায় ুান দখল কের এবং আেছ

(1) ওজন (2) গ (3) রঙ (4) A এবং B উভয়]

Q.29 কান যাগ সমসা 7+ 73 এর মতই

(1) 70+3+7 (2) ৭+৭+৩ (3) 70+70+3 (4) কউ না

Q.30 যিদ টেমর 6িট আেপল থােক এবং জিরর 13িট
টানজািরন থােক তেব তােদর কত টকুেরা ফল আেছ?

(1) 20 (2) 18 (3) 19 (4) 17

Q.31 49, 59 এবং 69 এর মেধ সাধারণ িক?

(1) সম 3িট সংখায় 2িট সংখা রেয়েছ। (2) সম 3িট সংখার এক জায়গায় 9 আেছ।
(3) A এবং B উভয়) (4) এ বা িব ইটার কােনাটাই না)

Q.32 একিট পশাদার সিমিত অেিলয়ায় 1,088 সদস,
আেমিরকায় 3,139 সদস এবং যুরােজ 3,717 সদস

রেয়েছ। সিমিতর মাট সদস কত?

(1) 7494 (2) 7944 (3) 7449 (4) কউ না

Q.33 17 - * =5 সমীকরণিট সূণ কন, তারপর * =?

(1) 12 (2) 11 (3) 22 (4) কউ না

Q.34 সাম ৮ সেকের জন ঘাডা়য় চেডি়ছেলন। কামাল
ঘাডা়য় চেডি়ছেলন সাম-এর চেয় ২ সেক কম। কামাল

কতিদন ঘাডা়য় চেডে়ছন?

(1) 10 (2) 6 (3) 6 সেক (4) কউ না

Q.35 কান সংখািট 12 এর চেয় 3 বিশ?

(1) 14 (2) 15 (3) 16 (4) 11

Q.36 যাগফল িনণয় কর : 10 + 11 =

(1) 30 (2) 21 (3) 11 (4) কউ না

Q.37 20িট চনােশানা করেত 16িট চনােশানােত আপনােক কয়িট চনােশানা যাগ করেত হেব?

(1) িট বৃ (2) একিট বৃ (3) িতনিট বৃ (4) চারিট বৃ

Q.38 রিব এবং অমর িমেল মাট 5 বার সাফায় লাফ িদেয়িছল৷
তারপর সাফা ভেঙ িগেয়িছল৷ রিব যিদ 4 বার সাফায়

লাফ দয়, অমর কতবার তােত লাফ িদেয়িছল?

(1) 4 (2) 2 (3) 3 (4) 1

Q.39 লাল, হলদু, লা, সবজু। িবেজাডি়ট খুঁেজ বর কন

(1) লাল (2) হলদু (3) দীঘ (4) সবজু

Q.40 যা 27 এর পেরও আেস

(1) 26 (2) 24 (3) 28 (4) কউ না


